



2022年1月13日/星期四

责任编辑 王瑞/美编 荆星子/校对 商英/E-mail:ycwbbjb@126.com

市区公共交通消毒、通风、防护 让群众“放心出行”

当前疫情防控形势严峻复杂，公共出行安全成为群众关心关切的热点问题。如何实现疫情防控、群众市内正常出行“两不误”？对此，记者进行了采访。

市区550辆公交车日消杀、趟通风

1月11日上午9时许，记者来到运城北站公交枢纽站，看到14路公交车驾驶人秦恒，正用消毒液对车辆拉环、护栏等乘客常触摸的位置进行仔细消杀。

“早高峰车厢内乘客较多，所以我把每天的第一次全面消毒放在第一趟运营回枢纽站后。”秦恒说，根据相关防疫规定，运城市交通公司严格按照“一天不少于1次的全方位消杀，一趟一通风”的疫情防控要求，开展公交车车厢防疫消杀工作。而像秦恒一样，许多公交车司机在严格做好全面消杀与车厢通风工作的同时，还会不时用消毒液对车厢内的扶手、护栏、座椅靠背等乘客经常触碰的位置进行擦拭，确保车厢的整洁与卫生。消杀、通风工作完成后，秦恒将车开进发车区等待发车。从始发站运城北站上车的乘客虽然不多，但都佩戴了口罩。其间，有个别乘客口罩佩戴不规范，没有捏紧口罩鼻夹或将鼻子露了出来，秦恒都逐一提醒。

秦恒说：“戴口罩可以阻止病菌和疫情的传播，是对自己和所有乘车人健康负责的表现。如果发现乘客不戴口罩，作为驾驶员，我会耐心劝导，也希望广大乘客自觉规范佩戴口罩。”

据市公交公司运营管理中心主任董凯介绍，该公司目前共有驾驶员700余人，每日运行车辆550辆。该公司严格落实疫情防控措



▲公交车驾驶员对车内进行消杀

施，除做好车辆发车前后的清洁消毒、通风换气等工作，还加强对一线工作人员的健康监测，并定期进行核酸检测；同时根据客流变化，灵活调整车辆运营，适当加密发车间隔，确保车厢满载率低于70%。

强化出租车管控 守好“小车厢”

除了公交车，出租车也是市民经常接触到的公共交通工具。

1月12日上午10时，在市区永昌汽车出租车有限公司，该公司工作人员正在为准备出车的驾驶人进行上岗前的体温测量。

春节将至，打车出行的市民逐渐增多。为做好疫情防控工作，运城市交通运输综合行政执法队要求全市出租车驾驶员每天出车前须自测体温，发现异常立即向社区、公司报备。出车时备好口罩，随车携带含有酒精的消毒液。营运期间须全程配

戴口罩，并引导乘客后排就座；及时对车辆关键位置进行消毒，保持车厢环境卫生整洁，适当保持车内通风。

为将出租车行业疫情防控工作落到实处，运城市交通运输综合行政执法队还加大了检查力度，对出租车开展暗访检查，并增派人员在高铁站、机场等客流集散地开展路面监督检查。

“巡游车，包括网约车的驾驶员都要主动戴好口罩，查验乘客的健康码、行程卡，乘客要主动后排入座，全程戴口罩，主动出示健康码。对不配合的乘客，驾驶员可以不提供服务。”运城市交通运输综合行政执法队工作人员李明说，对责任落实不到位、疫情防控措施执行不力的运营主体及驾驶员，他们会依据相关法律法规严肃处理，涉及车辆一律停运落实整改。

记者 樊朋展

爱心腊八粥送给防疫执勤人员

运城晚报讯(记者 王露 通讯员 黄国华)1月10日一大早，稷山县学雷锋志愿者协会的志愿者们，为守卫稷山各关卡的防疫执勤人员送上爱心腊八粥。

为了此次活动，该协会提前两天就开始准备，购买熬粥的电锅、盛

粥的保温壶、一次性食品碗，以及书写的爱心小卡片。志愿者们还自发捐米、捐豆、捐糖、捐枣、捐款，为活动出钱出力。该协会志愿者王娟告诉记者，当天，协会会长潘春虎和志愿者陈菊娥凌晨4时就来到协会，准备熬粥。志愿者林霞用家里的大

锅，分担了一部分熬粥任务。

粥熬好后，志愿者们兵分4路，前往各个路口送暖心粥。7时30分，其中一小组成员赶到史册村路口，为正在检查过往车辆人员48小时内核酸阴性证明的防疫执勤人员，送上热气腾腾的腊八粥。接过腊八粥，一名防疫执勤人员说：“这腊八粥真是暖胃又暖心啊，谢谢你们！”

拒不配合疫情防控检查工作 违法者被临猗公安行政拘留

运城晚报讯(记者 张萌芝)近日，临猗县公安局北景派出所民警在呼北高速临猗北收费站疫情防控检测点，对一名无法按规定提供48小时内有效核酸检测证明强行闯卡的司机处以行政拘留十日的处罚。

1月7日早上6时许，临猗县公安局“110”指挥中心接到呼北高速临猗北收费站疫情防控检测点工作

人员报警，称有人拒不配合疫情防控检查工作，请求支援。接到报警后，临猗县北景乡派出所民警迅速出警，第一时间控制住违法行为人张某。

当日6时10分，防疫工作人员在呼北高速临猗北收费站疫情防控检测点例行对过路车辆及驾驶人进行检查时，发现一辆大货车驾驶人张某行程卡异常，可能来自中高风

险区域，执勤民警要求张某靠边停车做进一步核实检查。然而，张某不听指令，反而驾车逃离。最终，民警在距离该检测点4公里外的北景乡南景村将其拦截带回。

经查，驾驶人张某驾驶货车从陕西省延安市市长市运输煤炭到临猗，明知道疫情防控检测点民警让其靠边停车接受检查，却因着急送货怕耽误时间而驾车逃离。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款相关规定，临猗县公安局依法对违法行为人张某处以行政拘留十日的处罚。

盐湖区东城街道广场社区 全力推进核酸检测预登记

运城晚报讯(记者 刘凯华)连日来，盐湖区东城街道广场社区充分发挥网格管理体系的作用，广泛动员力量，深入辖区高效有序地开展全员核酸检测信息预登记工作。

为贯彻防疫指挥部关于全员核酸检测准备工作的安排部署，确保必要时能以最快的速度、最大的效能、有序地实施检测，该社区还以本社区为阵地，围绕物资筹备、人员力量等方面进行了整体安排。

“由西向东经过测量等待区进入排队入口，经过40米的队伍后，陆续经过信息录入区、样本采集区和样本存放区，最后有序地离场……”在社区工作台账里，记者看到了一张由工作人员精心绘制的核酸检测预案地图，图中清晰地标注了广场社区其中一个核酸采集点的工作区间和检测路线，并细致地将需要准备的物资全部陈列。

预检登记和核酸预案工作开展以来，对前来咨询的居民，该社区工作人员都认真接待，并帮助他们完成预登记。广场社区负责人表示，眼下正值年前防疫的关键时期，社区工作人员和党员干部将以最高的标准、最严的措施、最快的行动制定大规模核酸检测应急预案，配足配齐物资和设施，确保疫情防控各项工作有力推进。

永济市妇联携手爱心企业 捐助物资助力疫情防控

运城晚报讯(记者 李婷)近日，永济市妇联发出“巾帼同心，抗疫同行”爱心倡议，号召社会各界人士为有需要的群体捐赠生活物资。倡议发出后，就收到了爱心企业永济市随喜宴餐饮有限公司，为抗疫一线人员捐赠的医用口罩、消毒湿巾、消毒水、方便面和面包等价值6.7万元的抗疫物资。

该公司相关负责人表示，作为家乡的一员，应该主动承担社会责任，出资出力，以实际行动助力疫情防控。

接到捐赠物资后，永济市妇联立即将爱心物资送到各基层人员的手中，并带领巾帼志愿者，慰问在疫情防控一线的基层干部、志愿者等人员，为他们送去了面包、方便面等物资，详细了解疫情防控一线人员的工作情况及生活中遇到的困难，对他们舍小家为大家、无私奉献奋战在抗疫一线的精神表示感谢和敬意。

下一步，永济市妇联将继续发扬巾帼志愿服务工作优势，提升服务水平，携手巾帼志愿服务队和各爱心企业，为抗击疫情贡献力量。



盐湖公安交警

坚守疫情防控一线献礼“警察节”

▲1月10日是第二个“中国人民警察节”，在运城西高速出入口疫情防控站点，盐湖公安分局交警大队的执勤民辅警在岗位上度过警察节。

近期，盐湖公安分局交警大队全体民辅警不惧严寒，坚守在防疫一线，严格落实疫情防控措施，用忠诚和担当筑起群众平安防线。 葛崇收 谭建春